Биолого-экологические
тесты по региональному компоненту
(ЯНАО и ХМНАО)
1.
Какой заповедник в ЯНАО был открыт в 1976 году?
а)
Юганский
б)
Верхне-Тазовский
в)
Малая Сосьва
г)
Гыданский.
2.
Какой заповедник имеет площадь 631 308 га?
а)
Юганский
б)
Малая Сосьва
в)
Верхне-Тазовский
г)
Гыданский.
3.
В каком заповеднике под охраной находится реликтовое
растение астра цельнолистная?
а)
Юганский
б)
Малая Сосьва
в)
Гыданский
г)
Верхне-Тазовский.
4.
Сколько заповедников в ЯНАО?
а)
один
б)
два
в)
три
г)
четыре.
5.
Как называются заповедники ХМНАО?
а)
Юганский и Верхне-Тазовский
б)
Гыданский и Верхне-Тазовский
в)
Юганский и Гыданский
г)
Малая Сосьва и Юганский.,
6.
Какой заказник расположен в Шурышкарском районе ЯНАО?
а)
Куноватский
б)
Нижне-Обский
в)
Мессо-Яхинский
г)
Ево-Яхинский.

7.
Какой заказник ЯНАО имеет федеральное значение?
а)
Собты-Юганский
б)
Мессо-Яхинский
в)
Надымский
г)
Часельский.
8.
Какой заказник самый большой среди перечисленных?
а)
Собты-Юганский
б)
Надымский
в)
Мессо-Яхинский
г)
Ево-Яхинский.
9.
Какой заказник имеет окружное значение?
а)
Часельский
б)
Куноватский
в)
Нижне-Обский
г)
Надымский
10.
Какой заказник состоит из двух участков: 147000 га и 73000 г
а)
Надымский
б)
Нижнее-Обский
в)
Куноватский
г)
Ямальский.
11.
Другое название чайки-халей:
а)
восточная клуша
б)
бургомистр
в)
морская чайка

г)
черноголовый хохотун.
12.
Как по-другому называются лемминги?
а)
цестоды
б)
пеструшки
в)
капюшонники
г)
лоцманы.
13.
Какую площадь занимает Север на площади России?
а)
44%
б)
84%
в)
34%
г)
64%.
14.
В полярный день у человека на Севере психическая активность ...
а)
снижается
б)
не изменяется
в)
увеличивается
г)
или снижается, или увеличивается.

15.
В   период   сильных   ветров   и   перепадов   атмосферного
давления у северян может возникать...
а)
полярная аритмия
б)
полярная анемия
в)
полярная анурия
г)
полярная одышка.
16.
Количество кровяных телец у северян...
а)
такое же, как в умеренных широтах
б)
больше, чем у жителей умеренных широт
в)
меньше, чем у жителей умеренных широт
г)
может быть больше или меньше.
17.
Ожог  конъюнктивы  и  роговой  оболочки  глаза  ультрафио​летовыми лучами, отраженными от снега или льда, называется:
а)
снежная слепота
б)
снежная катаракта
в)
снежная глаукома
г)
снежная миопия.
18.
Корни тундровых растений растут, как правило,...
а)
вглубь
б)
вширь
в)
и вглубь, и вширь
г)
ни один из ответов не верен.
19.
Средняя продолжительность жизни карликовой березы:
а)
80 лет
б)
90 лет
в)
40 лет
г)
120 лет.
20.
Средняя продолжительность жизни полярной ивы:
а)
50 лет
б)
150 лет
в)
ЮОлет
г)
200 лет.
	21.
	Вспомните другое название куропаточьей травы...

	а)
	пушица

	б)
	дриада

	в)
	осока

	г)
	кипрей.

	22.
	Средняя продолжительность жизни багульника...

	а)
	77 лет

	6)
	197лет

	в)
	207 лет

	г)
	97 лет.

	23.
	Биомасса растений тундры составляет...

	а)
	40-280 ц/га

	6)
	500-1000 ц/га

	в)
	10-20 ц/га

	г)
	1-9 ц/га.


24.    В почвенном ярусе тундры среди сапрофитов по численности доминируют...
а)
круглые черви (нематоды)
б)
дождевые черви
в)
лемминги
г)
полевки.
25 . В почвенном ярусе тундры среди сапрофитов по биомассе доминируют...
а)
круглые черви (нематоды)

б)
дождевые черви
в)
клещи
г)
личинки насекомых.
26.
Почему повышается плодовитость песцов?
а)
от урожая ягод
б)
от количества леммингов и полёвок
в)
от количества грибов
г)
от съеденных кустарников и побегов.
27.
Веточка полярной ивы прирастает за вегетационный период
на...
а)
30-35мм
б)
100-105мм
в)
60-65 мм
г)
1 - 5 мм.
28.
Структура фитоценозов тундры в последние годы...
а)
усложняется
б)
упрощается
в)
не изменяется
г)
то усложняется, то упрощается.
29.
Для   восстановления   коренных   сообществ   растительного
покрова необходимо...
а)
1-20 лет
б)
500-600 лет
в)
40 -50 лет
г)
100-150 лет.
30.
Полное разрушение мохово-лишайниковых тундр происходит
после...
а)
однократного проезда гусеничного транспорта
б)
шестикратного проезда
в)
трехкратного проезда
г)
пятикратного проезда.
31.
Длина тела песца ...
а)
до 1 м
б)
до 75 см
в)
до 50 см
г)
до 1,5 м
32.
Песец линяет...
а)
4 раза в год
б)
1 раз в год
в)
2 раза в год
г)
Зраза в год.
33.
Детенышей у песца бывает, как правило,...
а)
1 - 2
б)
7 - 10
в)
25 - 30
г)
3 - 5.
34.
Можжевельник по отношению к свету является...
а)
тенелюбивым
б)
светолюбивым
в)
теневыносливым
г)
безразличным.
35.
Как называются плоды у можжевельника?
а)
костянки
б)
семянки
в)
зерновки
г)
шишкоягоды.
36.
Можжевельники живут до ...
а)
500-1000 лет
в)  200 - ЗООлет
б)
500-  6000 лет
г)   100-200лет.
37.
Сколько подвидов оленей занесено в Красную книгу МСОП?
а)
15
в) 20
б)
1
г)    5.
38.
У корня хвоста оленя находится...
а)
расчёска
в) гребенка
б)
зеркало
г)   бигуди.
39.
В тундре водятся лемминги следующих видов:...
а)
Норвежский
в)   Сибирский и Копытный
б)
Норвежский и Сибирский   г)   Норвежский и Копытный.
40.
Багульник относится к семейству...
а)
вересковых
в)   крестоцветных
б)
кипарисовых
г)   злаков.
41.
Как называется соцветие у багульника?
а)
кисть
в) колос

б)
головка
г) щиток.
42.
Какое животное Севера называется ОТКУЙ?
а)
лемминг
в)  белая сова
б)
белый медведь
г) тундровый волк.
43.
Уровень метаболизма у белого медведя по сравнению с бу​рым медведем...
а)
выше
в)   одинаковый
б)
ниже
г)   зимой ниже, летом выше
44.
Гон у белого медведя происходит ...
а)
в августе - сентябре
в)   в июне-июле
б)
в октябре - ноябре
г)   в марте - апреле....
45.    Медвежата у белого медведя рождаются ...
а)
зрячие

б)
слепые

:
в)
и слепые, и зрячие
г)
у одних зрячие, у других слепые.
46.
Общая численность белых медведей в мире составляет...
а)
100-500 особей
в)   10000-20000 особей
б)
1000-5000 особей
г)   5000-10000 особей.
47.
С какого года белые медведи находятся под международной
охраной и занесены в Красную книгу МСОП?
а)
с 1976
в)  с 1986
б)
с 1966
г)   с 1996:
48.
Морошка-это растение...
а)
однолетнее
в)   однолетнее или двухлетнее
б)
двухлетнее
г)   многолетнее.
49.
Как называется плод морошки?
а)
ягода
в)   многоорешек
б)
многокостянка
г)    костянка.
50.
Сколько лопастей имеет лист морошки?
а)
5
в)   7
б)
6
г)    8.
51.
К какому семейству относится морошка?
а)
крестоцветные
в)    розоцветные
б)
бобовые
г)     сложноцветные.
52.
Какого цвета ноги у журавля-стерха?
а)
белые
в)    синие
б)
красные
г)    серые.
53.
Журавль-стерх зимует в...
а)
Германии
в)   Индии
б)
Франции
г)   Японии.
54.
В кладке у журавля-стерха ...
а)
1-2 яйца
б)
3-4 яйца
в)
6-7 яиц
г)
8-10 яиц


55.
Муксун-это рыба ...
а)
полупроходная
в) оседлая речная
б)
проходная
г) оседлая морская.
56.
Верхняя челюсть у муксуна ...
а)
короче нижней
в)  длиннее нижней
б)
одинакова с нижней
г)   длина зависит от пола.
57.
Половая зрелость у муксуна наступает на ...
а)
1 -2 году
в)  6-12 году
б)
3-5 году
г)   13-15 году
58.
Нерест у муксуна происходит в ...
а)
январе - феврале
в)  марте-апреле
б)
октябре - ноябре
г)  мае-июне.
59.
Плодовитость муксуна в среднем составляет...
а)
1000-2000 икринок
в) 30000 - 40000 икринок
б)
3000 - 4000 икринок
г)  40000 - 60000 икринок.
60.
Масса белой совы в среднем составляет...
а)
1 кг
в) 2кг

б)
5 кг
г) Зкг.

61.
Полярные совы делают гнезда на...
а)
деревьях
в) кустарниках
б)
земле
г) не делают.
62.
Тундряная куропатка насиживает яйца...
а)
11-14 дней
в) 21-24 дня
б)
31 - 34 дня
г) 41 - 44 дня.
63.
Тундряная куропатка по сравнению с белой куропаткой...
а)
крупнее
в) таких же размеров
б)
мельче
г) может быть крупнее, а может быть и мельче.
64.
Вес куропатки в среднем...
а)
100-250 г
в)   800-950 г
б)
700-850 г
г)   800-950 г.
65.
Количество яиц в кладке куропатки чаще всего ...
а)
1 - 2
в)    6 - 9

б)
12-18
г)     3 - 5.
66.
Скопа относится к отряду ...
а)
воробьеобразные
в) стрижеобразные
б)
соколообразные
г) голубеобразные.
67.
У скопы глаза ...
а)
синие
в) желтые
б)
зеленые
г) красные.
68.
Скопа улетает на зимовку в...
а)
Африку
в) Германию
б)
Китай
г) Голландию.
69.
Главная добыча кречетов в наших краях
а)
лемминги
в) полевки
б)
белые куропатки
г) совы.
70.
Кречет занесен в Красную книгу...
а)
МСОПиЯНАО
в) России и ЯНАО
б)
мсоп и России
г) меоп и ссср.
71.
Кречет насиживает яйца ...
а)
5-8 дней
в) 10-15 дней
б)
28-29 дней
г) 30-45 дней.
72.
Пушица относится к семейству...
а)
злаковых
в) лилейных
б)
осоковых
г) крестоцветкых.
73.
Пушица цветет...
а)
в начале лета
в) ранней весной
б)
в конце лета
г) осенью.
74.
У пушицы соцветие...
а)
головка
в)  кисть
б)
ноготок
г)  зонтик.
75.
Ольха относится к семейству...
а)
розоцветных
в) осоковых
б)
березовых
г) сложноцветных.
76.
Тип плода у ольхи...
а)
семянка
в) костянка
б)
крылатка
г) орешек
77.
Тип соцветия у ольхи ...
а)
завиток
в)кисть
б)
сережка
г) зонтик.

78.
У растений княженики листья ...
а)
тройчатые
в) непарноперистые
б)
пальчатые
г) парноперистые.

79.
Плод княженики ...
а)
ягода
в) многокостянка
б)
костянка
г) семянка.

80.
Княженику по-другому называют ...
а)
гонобобель
в)боровина
б)
поляника
г)чорница.

81.
Голубику по-другому называют...
а)
гонобобель
в)боровина
б)
поляника
г) чорница.

82.
Голубика относится к семейству...
а)
осоковых
в) вересковых или брусничных
б)
березовых
г) толстянковых.

83.
Голубика имеет жизненную форму -...
а)
полукустарник
в) кустарник
б)
кустарничек
г) трава.

84.
Голубика имеет цветки...
а)
красные
в) зеленые
б)
синие
г) белые.

85.
Черника относится к семейству...
а)
осоковых
в) березовых
б)
вересковыу или брусничных
г) толстянковых.
86.
Черника имеет жизненную форму...
а)
кустарничек
в) полукустарник
б)
трава
г) кустарник.

87.
Брусника относится к семейству...
а)
толстянковых
в) розоцветных
б)
осоковых
г) вересковых.

88.
Брусника имеет жизненную форму ...
а)
трава
в) кустарник
б)
полукустарник
г) кустарничек.
89.
Нельма относится к следующей экологической группе...
а) оседлая морская
в) оседпая речная
б)проходная
г)полупроходная.
90.
Нельма относится к семейству...
а)
сиговых
в) хариусовых
б)
корюшковых
г) щуковых.
91.
Нерест у нельмы начинается...
а)
январе - феврале
в) мае - июне
б)
сентябре - октябре
г) июле - августе.
92.
Нельма достигает длины до...
а)
3 метров
в) до 100 метров
б)
150см
г) до 2 метров.
93.
Нельма может достигать массы до...
а)
1кг
в)15кг
б)
30 кг
г) 3 кг.
94.
Сколько икринок откладывает нельма ...
а)
300 млн.
в) 125-400 тыс.
б)
200 млн.
г) 25-100 тыс.
95.
Чем питается нельма?
а)
рыбой
в) зоопланктоном
б)
растительностью
г) зообентосом
96.
Через какой период времени из оплодотворенной икринки нель​мы развивается личинка?
а)
через 3 мес.
в) через 10 мес.
б)
через 6 мес.
г) через 1 мес.
97.
Чем отличается хариус от других лососей?
а)
хвостовым плавником
в) брюшным плавником
б)
спинным плавником
г) грудным плавником.
98.
В какие месяцы происходит нерест хариуса?
а)
август - ноябрь
в) март - июнь
б)
декабрь - февраль
г) июль - сентябрь
99.
Какова плодовитость хариуса :
а)
3000 - 5000 икринок
в) 11 000 - 20 000 икринок
б)
2000 - 10 000 икринок
г) 21 000 - 30 000 икринок
100.
Средняя длина хариуса достигает до...
а)
50 см
в) 5000 см
б)
2000см
г) 100см
101.
Какого цвета парные плавники у хариуса?
а)
черные
в) черно-фиолетовые
б)
фиолетовые
г) желто-красные.
102.
Какая самая маленькая рыба из семейства сиговых обитает в
реке
Обь?
а)
ряпушка
в) омуль
б)
тугун
г) пелядь.
103.
Олений мох, ягель, относится к...
а)
накипным
в) бородатым
б)
кустистым
г) все ответы неправильные.
104.
Научное название оленьего мха:
а)
цетрария
в) золотянка
б)
пармелия
г) кладония.
105.
К какому классу относится гриб подосиновик?
а)
аскомицеты
в) слизевики
б)
оомицеты
г) базидиомицеты.
106.
Как часто размножаются волки?
а)
2 раза в год
в) 1 раз в год
б)
4 раза в год
г) 3 раза в год.
107.
Сколько в среднем детенышей имеет лиса?
а)
1-2
в) 3-4
б)
4 - 6
г) 7 - 8.
108.
Сколько граней имеет хвоя у ели?
а)
одногранная
в) трехгранная
б)
двугранная
г) четырехгранная.
109.
Крона у ели...
а)
яйцевидная
в) пирамидальная
б)
эллипсовидная
г) конусовидная.
110.
Шишки у ели достигают длины ...
а)
5 см
в) 10 см
б)
15см
г) 25 см
111.
Ели по отношению к свету...
а)
светолюбивые         в) теневыносливые
б)
тенелюбивые
г) могут быть светолюбивые или тенелюбивые.
112.
Ели живут до...
а)
20 - 40   лет
в) 300 - 500 лет
б)
50-100 лет
г) 200- 300 лет.
113.
Какой высоты достигает радиола розовая?
а)
10-20 см
в) 30-40 см
б)
50 - 70 см
г) 40 - 50 см.
114.
К какому семейству относносится золотой корень?
а)
семейство осоковых _
в) семейство розоцветных
б)
семейство пасленовых
г) семейство толстянковых.
115.
Золотой корень - это растение ...
а)
однолетнее
в) многолетнее
б)
двулетнее
г) может быть однолетним или двулетним.
116.
Клюква по-другому называется ...
а)
поляника
в) гонобобель
б)
журавиха
г) чорница.
117.
Какое листорасположение у клюквы?
а)
супротивное
в) мутовчатое
б)
очередное
г) все ответы не верны.
118.
Какой тип плода имеет клюква?
а)
костянка
в) ягода
б)
яблоко
г) семянка.
119.
Какой высоты достигает сосна?
а)
40 м
в) 50 м
б)
30  м
г) 80 м.
120.
В течение какого времени созревают шишки у сосны?
а)
24 мес.
в) 16 мес.
б)
18 мес.
г) 14 мес.
121.
Продолжительность жизни сосны ...
а)
100 - 200 лет
в) 350 - 400 лет
б)
250 - 300 лет
г) 450 - 500 лет.

122.
Сколько видов перелетных птиц на Ямале?
а)
950
в) 150

б)
50
г) 350.
123.
К какому отряду относятся бобры?
а)
насекомоядные
в) грызуны
б)
хищные
г) зайцеобразные.
124.
На притоках какой реки было больше всего бобров в 20-х
годах?
а)
Ланготьюган
в) Малая Сосьва
б)
Харбей
г) Собь.
125.
Сколько килограммов в среднем весит бобёр?
а)
5
в) 15

б)
10
г) 20.

126.
Сколько раз в год бобры рождают детёнышей?
а)
1 раз
в) 3 раза
б)
2 раза
г) 4 раза.
127.
Сколько детенышей приносит бобриха?
а)
1-6
в) 9-12

б)
7-8
г) 13-17.

128.
Как называется полезный для медицины секрет желез
бобра?
а)
бобровая слюна
в) бобровый пот
б)
бобровая моча
г) бобровая струя.
129.
К какой категории относится бобёр как охраняемое живот​
ное?
а)
0
в) III
б)
I
г)  II.

130.
В каком году была запрещена охота на белого медведя?
а)
1987
в) 1965
б)
1956
г) 1991.
131). Когда происходит гон у белого медведя:
а)
январь - февраль
в) апрель - май
б)
сентябрь - октябрь
г) ноябрь декабрь

132). Когда рождаются медвежата у белой медведицы:
а)
в декабре - январе
в) марте - апреле
б)
сентябре - октябре
г) мае –июне

133). Сколько лет сохраняется медвежья семья:
а)
5 лет
в) 3 года
б)
4 года
г) 2 года
134). Продолжительность жизни белого медведя обычно не превышает:
а)
50 лет
в) 30 лет-
б)
70 лет
г) 40 лет
135). Чем питается в основном белый медведь в Карском море:
а)
тюленями
в) рыбой
б)
кольчатой нерпой
г) зоопланктоном
136). В каком году появилось международное соглашение (между СССР, США, Канадой, Норвегией и Данией) по охране белых медведей:
а) 1965
в) 1985
6)1975
г) 1995
137). Какой длины может достигать сибирский осетр:
а)
0,5 м
в)1,5м
б)
1 м
г) 2 м
138). Сколько рядов костных «жучек» имеет тело осетра:
а)2
в)4
6)3
г) 5
139). Доля осетровых от общего вылова рыб в Оби составляет:
а)
20%
в) 10%
б)
0,5 %
г) 1%
140). В каком возрасте осетры становятся половозрелыми:
а)
2-3 года
в) 19-25 лет
б)
5-8 лет
г) 12-18 лет
141.
Сибирский осетр относится к...
а)
проходным рыбам         в) морским оседлым
б)
речным оседлым
г) полупроходным.
142.
Какой массы достигает осетр?

а)
50 кг
в) 100 кг
б)
500 кг
г) 200 кг.
143.
В какое время происходит нерест осетра?
а)
январь - февраль
в) сектябрь - октябрь
б)
май - июнь
г) ноябрь - декабрь.
144.
Какие листья имеет сабельник болотный?
а)
тройчатые
в) парноперистые
б)
пальчатые
г) не парноперистые.
145.
Как называется тип плода болотного сабельника?
а)
ягода
в)яблоко
б)
многоорешек
г)стручок.
146.
Какой тип плода имеет северный лен?
а)ягода
в)зерновка
б) семянка
г) коробочка.
147.
Где начали возделывать лен 3 тысячи лет назад?
а)Китай
в)Египет
б) Япония
г) Греция.
148.
К какому семейству относится ожика?
а)
рясковые
в) лилейные
б)
ситниковые
г) ароидные.
149.
Как называется плод у ожики?
а)
ягода
в) семянка
б)
коробочка
г) зерновка.
150.
К какому семейству относится костяника?
а)
крестоцветные
в) розоцветные
б)
бобовые
г) сложноцветные.
151.
Какие листья у костяники?
а)
пальчатые
в) непарноперистосложные
б)
тройчатые
г) парноперистосложные.
152.
Какую окраску имеют цветы костяники?
а)синие
в)красные
б) желтые
г) белые.
153.
Как называется тип соцветия у костяники?
а)колос
в)зонтик
б) кисть
г) головка.
154.
Ряпушка достигает половой зрелости в ...
а) 2 года
в) 4 года
6)3 года
г) 5 лет.
155.
В какой период года нерестится ряпушка?
а)
в конце зимы
в) в начале осени
б)
в конце лета
г) поздней осенью.
156.
Плодовитость ряпушки составляет...
а)
1 - 2 тысячи икринок      в) 3 - 5  тысяч икринок
б)
2 - 3 тысячи икринок      г) 6-10 тысяч икринок.
157.
Какие виды радиолы растут на Ямале?
а)
розовая
в) арктическая
б)
четырехлепестная
г) верны все ответы.
158.
К какому семейству относится рябина?
а)
березовые
в)сосновые
б)
ивовые
г) розоцветные.
159.
Как называется крона у рябины?
а)
пирамидальная
в) конусовидная
б)
яйцевидная
г) эллиптическая.
160.
Какие листья у рябины?
а)тройчатые
в)непарноперистые
б) пальчатые
г) парноперистые.
161.
Какую окраску имеют цветки рябины?
а)
красные
в), синие
б)
желтые
г) белые.
162.
Цветки рябины ...
а)
насекомоопыляемые
б)
насекомоопыляемые и самоопыляемые
в)
ветроопыляемые
г)
ветроопыляемые и самоопыляемые.
163.  Какой тип плода имеет рябина?
а)
коробочка
в) яблочко
б)
зерновка
г) тыквина.
164.
Какой высоты достигает рябина?
а)
3 м
в) 8м
б)
15 м
г) 10м.
165.
Какой статус редкого животного имеет северная европей​
ская норка?
а)
0 категория
в) 2категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
166.
В каком городе создан питомник по разведению норки?
а)
Салехард
в) Омск
б)
Тюмень
г)  Новосибирск.
167.
Наиболее близкое к пределам Ямало-Ненецкого автономного
округа местонахождение европейской норки -...
а)
р. Ляпин
в) Харбей
б)
р. Лангкотъюган
г) Орибей.
168.
Сколько детенышей рождается у норки?
а)
до 9
в) до 20
б)
до 15
г) до 25.
169.
Сколько суток длится беременность у норки?
а)
до 20суток
в) до 10Осуток
б)
до ЗОсуток
г) до 120суток.
170.
Как   называется
биотическое   взаимоотношение   песца   и
лемминга?
а) комменсализм
в) паразит-хозяин
б) аменсализм
г) хищник-жертва.
171.
Какой статус охраны имеет тундровый северный олень?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
172.
Какую окраску имеют цветки кипрея?
а)
белые
в) розовые
б)
коричневые
г) желты

173.
Какой тип плодов имеет кипрей?
а)
початок
в) зерновка
б)
зонтик
г)   ягода.
174.
Какой тип соцветия у кипрея?
а)
кисть
в) головка
б)
зонтик
г) щиток.
175.
Какой статус охраны имеет живородящая ящерица?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
I категория
г) 3 категория.
176.
Какой длины достигает живородящая ящерица?
а)
10см
в) 70см
б)
100 см
г) 40см.
177.
В  каком возрасте живородящая ящерица становится полов
лой?
а)
в 1 год
в) в 3 года
б)
в 2 года
г) в 4 года.
178.
Сколько кладок делает ящерица в год?
а) 1-2
в) 3-4
6)2-3
г) 5-6.
179.
Какую плодовитость имеет живородящая ящерица?
а)
до 3 особей
в) до 5 особей
б)
до 12 особей
г) до 30 особей.
180.
Какое другое название имеет шикша?
а) гонобобель
в)вороника
б)поляника
г) чорница.
181.
Какую жизненную форму имеет шикша?
а)
трава
в)кустарник
б)
полукустарник
г) кустарничек.
182.
До какой высоты вырастает шикша?
а)
до 100 см
в) до 40 см
б)
до 80 см
г) до 20 см.
183.
Как называется тип плода у шикши?
а)яблочко
в) семянка
б) ягода
г) зерновка.
184.
К какому отряду относится сибирский углозуб?
а)
бесхвостые
в) хвостатые
б)
безногие
г) все ответы неверны.
185.
Какой статус охраны имеет сибирский углозуб?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
186.
Сколько
пальцев находится на задних ногах у сибирского углозуба?
а)
2
в) 4

б)
3
г) 5.
187.
Какова продолжительность жизни сибирского углозуба?
а)
5-6лет
в) 10-11 лет
б)
8 - 10 лет
г) 12 - 13 лет.
188.
Как размножается сибирский углозуб?
а)
откладывает яйца
в) яйцеживорождение
б)
живорождение
г) все ответы неверны.
189.
Какие листья имеет купальница?
а)
тройчатые
в) непарноперистосложные
б)
пальчатые
г) парноперистосложные.
190.
Как называется тип плода у купальницы европейской?
а)
зерновка
в) многолистовка
б)
ягода
г) многокостянка.
191.
Какого цвета чашелистики у купальницы европейской?
а)
зеленые
в) белые
б)
желтые
г) все ответы неверны.
192.
Какой статус охраны имеет обыкновенная гадюка?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
193.
Какой длины достигает обыкновенная гадюка?
а)
до 10см
в) до 100см
б)
до 40 см
г) до 80 см.
194.
Как долго длится беременность гадюки?
а)
1 месяц
в) 3 месяца
б)
2 месяца
г) 4 месяца.
195.
Какова продолжительность жизни обыкновенной гадюки?
а)
2-3 года
в)20-25 лет
б)
12-14 лет
г) 30-40 лет.

196.
Какой статус охраны имеет серая жаба?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.

197.
Какую плодовитость имеет серая жаба?
а)
до 1000 яиц
б) до 5000 яиц
б)
до 3000 яиц
г) до 7000 яиц.

198.
Какова продолжительность жизни серой жабы?
а)4-7лет
в) 15-17 лет
б) 12-13 лет
г) 18-20 лет.

199.
Какой статус охраны имеет рыба таймень?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.

200.
Какой длины достигает таймень?
а)
до 20 см
в) до 100 см
б)
до 30 см
г) до 150см.

201.
Какую массу тела может достигать таймень?
а)
до I кг
в) до 28 кг
б)
до 18 кг
г) до 38 кг.

202.
К какому семейству относится ясколка Порфирия?
а) брусничные
в) гвоздичные
б)синюховые
г) норичниковые.

203.
Какую окраску имеют цветки ясколки Порфирии?
а)
красные
в) синие
б)
белые
г) желтые.

204.
Какой тип соцветия имеет ясколка белая?
а)кисть
в)зонтик
б) коробочка
г) завиток.

205.
Какая   площадь пастбищ погублена на Ямале в результате
человеческой деятельности?
а)
18млн. га
в) 1 млн. га
б)
6 млн. га
г)  3 млн. га
206.
У человека, живущего на Крайнем Севере, основной обмен...
а)
усиливается
в) усиливается летом
б)
уменьшается
г) не изменяется.
207.
Количество холестерина в крови у северян...
а)
увеличивается
в) увеличивается летом
б)
уменьшается
г) не изменяется.
208.
Размер печени у северян...
а)
не изменяется
в) уменьшается
б)
увеличивается
г) увеличивается летом.
209.
Какой статус охраны имеет гренландский кит?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория
210.
Какой длины достигает гренландский кит?
а)
3 - 10 м
в)20 - 3Ом
б)
15 -18 м
г) 30 - 40м.
211.
Гренландский кит занесен в Красную книгу...
а)
только МСОП
в) только СССР
б)
только РСФСР
г) во все (МСОП, СССР, РСФСР).
212.
Какой статус охраны имеет арктический голец?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
213.
Каких размеров может достигать арктический голец Байдарацкой
губы?
а)
до 88 см
в) до 108 см
б)
до 98 см
г) до 118 см.
214.
Какую массу тела может достичь арктический голец?
а)
до 1 кг
в) до 10 кг
б)
до 5 кг
г) до 15кг.
215.
К какому отряду относится краснозобая казарка?
а)
соколообразные
в) гусеобразные
б)
журавлеобразные
г) ржанкообразные.
216.
Какой статус охраны имеет краснозобая казарка?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
I категория
г) 3 категория.
217.
Краснозобая казарка занесена в Красную книгу...
а)
МСОП и СССР
в) СССР и РСФСР
б)
МСОП и РСФСР
г) все ответы неверны.
218.
Сколько цветов имеется в оперении краснозобой казарки?
а)
1
в) 3
б)
2
г) 4.
219.
Яйца у краснозобой казарки насиживает...
а)
только самец
в) и самец, и самка по очереди
б)
только самка
г) одну кладку - самка, следующую
кладку -самец.
220.
Сколько дней насиживает яйца краснозобая казарка?
а)
4 - 6 дней
в) 24- 26   дней
б)
14 - 16 дней
г) 34 - 36   дней.
221.
Сколько яиц
чаще всего находится в кладке у краснозобой
казарки?
а) 1 - 2
в) 5 - 7
6)3-4
г) 10-15.
222.
Какой статус охраны имеет атлантический морж?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
223.
В какую Красную книгу внесен атлантический морж?
а)
МСОП
в) МСОП, СССР, РСФСР
б)
МСОП, СССР
г) МСОП, РСФСР.
224.
Какова длина клыка атлантического моржа?
а)
1 -2м
в) 17 - 28см
б)
27-38 см
г) 1,5 -2,5 м.
225.
К какому семейству относится коралловый корень?
а)
лилейные
в) орхидные
б)
мятликовые
г) гвоздичные.
226.
Какой статус охраны имеет коралловый корень?
а)
0 категорию
в) 2 категорию
б)
1 категорию
г) 3 категорию.
227.
Какой тип соцветия имеет коралловый корень?
а)
колос
в) кисть
б)
зонтик
г) корзинка.
228.
Ладьян трехнадрезный называют коралловым корнем, потому
что  часть  растения  похожа  на коралл.  Какой  орган  похож на
коралл?
а)лист
в)стебель
б) корневище
г) соцветие.
229.
К какому отряду относится подкаменщик?
а)
лососеобразные
в) скорпионообразные
б)
карпообразные
г) окунеобразные.
230.
Какой статус охраны имеет подкаменщик?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.
231.
В какой период года нерестится подкаменщик?
а)
весной
в) осенью
б)
летом
г) зимой.
232.
В какую Красную книгу занесен подкаменщик?
а)
МСОП
в) СССР
б)
РСФСР
г) МСОП, СССР, РСФСР.

233.
В какую Красную книгу занесена белоклювая гагара?
а)
МСОП
в) МСОП, СССР, РСФСР
б)
РСФСР
г) СССР.
234.
Сколько
яиц чаще всего бывает в кладке у белоклювой
гагары?
а) 1
в)5
6)2
г) 10
235.
Какой инкубационный период имеет белоклювая гагара?
а)
1 недели
в) 3 недели
б)
2 недели
г)  4 недели.
235.  К какому отряду относится жужелица Ермака?
а)
двукрылые
в) перепончатокрылые
б)
жесткокрылые
г) чешуекрылые.
237.
В какую Красную книгу занесена жужелица Ермака?
а)МСОП
в) РСФСР
б) СССР
г)ЯНАО.
238.
Какой статус имеет бабочка Медведица Альберта?
а)
0 категорию
в) 2 категорию
б)
1 категорию
г) Зкатегорию.
239.
В какую Красную книгу занесена бабочка Медведица Альберта?
а)
МСОП
в) РСФСР
б)
СССР
г) ЯНАО.
240.
Какой статус имеет гриб трутовик олений?
а)
0 категория
в) 2 категория
б)
1 категория
г) 3 категория.

241.
Какую гниль вызывает трутовик олений на древесине?
а)
белую
в) синию
б)
серую
г) красную.
242.
Какой статус охраны имеет пион уклоняющийся?
а)
0 категорию
в) 2 категорию
б)
1 категорию
г) 3 категорию.
243.
Какой тип плода имеет пион уклоняющийся?
а)
листовка
в) коробочка
б)
зерновка
г) ягода.
244.
Каких розмеров достигает цветок пиона уклоняющегося?
а)
1 см
в)  7 см
б)
15 см
г) 20 см.
245.
На каком году жизни щука достигает половой зрелости?
а)
3-4
в) 7-8

б)
5-6
г) 9-10
246.
В какой период года нерестится шука?
а)весной
в)осенью
б) летом
г) зимой.
247.
Имеется ли половой диморфизм у щуки?
а)
самцы крупнее
в) самки и самцы одинаковые
б)
самки крупнее
г) могут самки крупнее, могут
самцы.
248.
При  какой  длине
тела  молодь  щуки  переходит  на
хищный образ жизни?
а)
1 см                  в) 5 см
б)
3 см                  г) 7 см
249.
Какого максимального размера может достигать щука?
а) 0,5 см
в) 1,5 м
6)1 м
г) 2 м
250.
Какой массы тела может достигать щука?
а)
Зкг
в) 24 кг
б)
5 кг
г) 34 кг
251.
С какой рыбой скрещен чир и получены гибриды в 1963году?
а)
омуль
в) пелядь
б)
муксун
г) осетр
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